

Súd: Okresný súd Prešov  
Spisová značka: 28P/39/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8119205520  
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 03. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eva Farkašová  
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2019:8119205520.1

## Uznesenie

Okresný súd Prešov vo veci starostlivosti súdu o mal. C. J., nar. XX.XX.XXXX, umiestnenú v Centre pre deti a rodiny Prešov, ul. Požiarnická 3, Prešov, zastúpenú opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov, pochádzajúcu z matky S. J., nar. XX.XX.XXXX, bytom K. XX/XX, E. Š., t. č. na neznámom mieste a z otca neuvedený, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia, o návrhu Centra pre deti a rodiny Prešov, ul. Požiarnická 3, Prešov takto

### rozhodol:

I. U s t a n o v u j e Centrum pre deti a rodiny Prešov, ul. Požiarnická 3, Prešov, za opatrovníka pre C.. C. J., nar. XX.XX.XXXX, umiestnenú v Centre pre deti a rodiny Prešov, ul. Požiarnická 3, Prešov, ktoré je oprávnené:

udelieť súhlas s vykonaním operačného zákroku: adenoidektómia a tonzilektómia u maloletej C. J., nar. XX.XX.XXXX v celkovej anestézii a úkonov spojených s následným liečením maloletého dieťaťa,

II. žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Centrum pre deti a rodiny Prešov, ul. Požiarnická 3, Prešov dal svojim písomným podaním zo dňa 18.03.2019, podaným osobne do podateľne Okresného súdu Prešov dňa 19.03.2019, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia vo veci udelenia súhlasu s vykonaním operačného zákroku: adenoidektómia a tonzilektómia u maloletej C. J., nar. XX.XX.XXXX v celkovej anestézii a úkonov spojených s následným liečením maloletého dieťaťa.-

2. Svoj návrh odôvodnil navrhovateľ tým, že ide o dieťa s celkovo dobrým zdravotným stavom, avšak pre opakujúce sa infekty horných dýchacích ciest, nočné chrápanie, časté bolesti hrdla a sťažené dýchanie cez nos bola odoslaná na vyšetrenie v ORL ambulancií. Dňa 15.03.2019 bola maloletá C. vyšetrená na príjmovej ORL amb. FNsP Prešov, kde po vyšetrení odporučili dieťa objednať na operačný výkon adenoidektómie (chirurgické odstránenie nosohltanovej mandle v celkovej anestézii) a tonzilektómie (chirurgické odstránenie podnebných mandlí v celkovej anestézii). Dátum výkonu operačného zákroku lekári predbežne stanovili na deň 02.04.2019.

3. Maloletá C. bola do Centra pre deti a rodiny Prešov (do 31.12.2018 Detský domov v Prešove), Požiarnická 3 prijatá dňa 10.04.2018 na základe rozhodnutia Okresného súdu Svidník č. k. 5P/18/2017 - 18 zo dňa 06.04.2018. Toto rozhodnutie OS Svidník nadobudlo právoplatnosť dňa 06.04.2018. Maloletá bola prijatá z Krízového strediska Garden Humenné po neúspešnej pestúnskej starostlivosti.

4. Okresný súd Prešov rozhodnutím č. k. 24P/40/2006 - 25 zo dňa 19.09.2006, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 06.12.2006 nad maloletou C. J. nariadil ústavnú starostlivosť, ktorá sa vykonávala v Detskom domove v Prešove (od 01.01.2019 Centrum pre deti a rodiny Prešov) a zároveň OS Prešov týmto rozhodnutím vyslovil, že maloletá C. a maloletý C. (t. č. umiestnený v Reedukačnom centre

Bankov) sú deti osvojiteľné. Od druhého umiestnenia maloletej C. dňa 10.04.2018 do Centra pre deti a rodiny Prešov matka maloletej nekontovala, ani sa nijakým iným spôsobom o dieťa nezaujímal. Mal. C. je v pravidelnom kontakte len s bratom C.. O biologickej matke nemá žiadne informácie. Na údajnej adrese trvalého pobytu sa dlhodobo nezdržiava. Zákonný zástupca nie je zastihnuteľný a dieťa nemá žiadneho súdom ustanoveného poručníka, ktorý by maloletej zastupoval.

5. Podľa § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

6. Podľa § 325 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“) neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo, ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

7. Podľa § 2 ods. 1 CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

8. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach návrhu na začatie konania podľa § 132 CSP uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.

9. Podľa § 328 ods. 2 CSP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do 30 dní od doručenia návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorý spĺňa náležitosti podľa § 326.

10. Podľa § 329 ods. 1 a 2 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

11. Podľa § 333 CSP neodkladné opatrenie zanikne, ak uplynul čas, na ktorý bolo nariadené.

12. Podľa § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

13. Podľa § 332 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie je vykonateľné doručením, ak osobitný predpis neustanovuje inak.

14. Podľa § 336 ods. 1 a 3 CSP ak súd nariadi neodkladné opatrenie pred začatím konania, môže vo výroku uznesenia uložiť navrhovateľovi povinnosť podať v určitej lehote žalobu vo veci samej. Súd aj bez návrhu uznesenie o neodkladnom opatrení zruší, ak žaloba nebola v lehote podaná.

15. Preskúmaním návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia súd zistil, že sú splnené zákonné podmienky na jeho nariadenie, pretože z obsahu návrhu vyplýva, že v prípade nevyhoveniu návrhu by bolo ohrozené zdravie maloletej. Centrum pre deti a rodiny zároveň súdu doložil lekársku správu, na ktorú sa v návrhu odvoláva, ktorá preukazuje nevyhnutnosť lekárskeho zásahu. Z lekárskej správy jednoznačne vyplýva, že je u maloletej nevyhnutne nutný operačný výkon. Z obsahu návrhu vyplýva, že nariadenie neodkladného opatrenia je dôvodné a nevyhnutné, nakoľko zdravotný stav maloletej po vykonanom vyšetrení a stanovení diagnózy, si vyžaduje operačný zákrok, na ktorý je potrebný súhlas zákonného zástupcu maloleteho dieťaťa, avšak súhlas matky ako zákonného zástupcu maloletej sa nepodarilo zabezpečiť, preto súd návrhu vyhovel a namiesto zákonného zástupcu, matky, ustanovil opatrovníka na udelenie súhlasu s vykonaním operačného zákroku u maloleteho dieťaťa. S poukazom na vyššie uvedené súd rozhodol tak ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

16. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Prešov, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom jeho doručenia.